

## 圆满完成收储工作

# 我市小麦购销市场运行平稳

本报讯(记者 崔敬)10月13日,记者了解到,市发改委联合粮食、市场监管等部门完成了2023年度小麦市场收购价日监测工作。监测期间,我市国标三等小麦每500克均价基本保持在1.47元左右。目前,小麦购销市场运行平稳,圆满完成收储工作。

据了解,此次监测时间历时109天,监测数据来源于我市8个粮食主产县(市)的14家规模较大的粮食加工企业、粮食购销企业和国有粮食仓储企业等。

监测期间,我市国标三等小麦每500克均价基本保持在1.47元左右,未达到托市收购价格(国家公布2023年小麦最低收购价为1.17元/500克,国标三等)。

其间,市发改委联合粮食、市场监管等相关部门赴8县(市),对价格监测定点单位进行了小麦市场收购价格的实地巡查和调研,并查看小麦收购票据,严把数据质量关。我市小麦收购工作呈现“稳、快、好”的良好态势,未出现农民“卖粮难”的问题。

今年,受连续阴雨天气影响,我市小麦单产、总产量均略有下降,麦质总体不及去年,导致小麦市场收购价格前期低开。随着天气转好,小麦市场收购价格回升并持续平稳运行。

从监测和市场巡查情况来看,由于阴雨天气对我市小麦影响程度小于预期,农户普遍对小麦后市价格看涨,前期存在惜售观望心理。后期价格逐步稳定,小麦购销市场运行平稳,圆满完成收储工作。

## 打造地方名片 《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准通过审查



新乡红焖羊肉

本报讯(记者 崔敬)红焖香十里,一绝传神州。10月12日,市食品药品检验所、市餐饮行业协会、市常来顺饮食有限公司、市老城红焖羊肉馆联合起草的地方标准《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》,通过我市烹饪技艺地方标准技术工作组专家审查。

新乡红焖羊肉以肉嫩、味鲜、汤醇等特色备受广大食客的青睐和喜爱。为了保障我市红焖羊肉烹饪技艺的传承和发展,保持其特色风味,规范烹饪技艺,形成可复制、可推广的烹饪技术,今年8月,经市商务局提出,市市场监督管理局拟对《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准进行立项。

红焖羊肉是我市独有的饮食特色和文化,我市多家专业单位联合起草的《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准从原料及要求、烹饪器具、制作工艺、盛装、质量要求等方面对红焖羊肉的烹饪过程进行了规范。

随着《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准的制定发布,不仅将帮助红焖羊肉更好地形成地方名片,更能保护和传承新乡红焖羊肉传统烹饪技艺,促进新乡红焖羊肉的标准化、规模化、品牌化发展,对进一步推动我市餐饮行业高质量发展具有重要意义。

## 首次通过杂交育种培育出金银花新品种

# “豫金4号”获国家植物新品种权保护证书

本报讯(记者 崔敬)“金银花杂交育种曲折坎坷,12年坚守终成正果,感谢一路同行的追梦人。”10月14日,河南师范大学生命科学学院教授李建军感慨道。记者了解到,由李建军团队培育的金银花品种“豫金4号”近日获得国家植物新品种权保护证书,首次实现了国内金银花杂交育种的新突破。

今年5月中旬,“金银花植物新品种权”评审专家组到封丘县文岩村金银花资源圃实地审查了“豫金4号”等新品种的表型特征,并对“豫金4号”及其父母本等进行了采样。专家组经过审阅资料、实地勘察等,认为“豫金4号”来源清晰、特异性明显、一致性高、稳定性强,具备植物新品种权保护的条件下,一致同意通过现场实质审查。

“豫金4号”是母本“豫金2号”与父本“封金1号”杂交,从其后代优良单株扩繁选育出的金银花新品种,高抗白粉病、褐斑病,指标成分较高,是目前国内金银花杂交育种的一个突破,于去年7月通过省级品种田间鉴评和抗性鉴定。近日,“豫金4号”又获得国家植物新品种权保护证书。

从2011年开始进行杂交育种到



金银花田里忙碌的李建军(左一)

2023年获得国家植物新品种权保护证书,李建军团队走过了12年的漫长育种历程。据了解,“豫金4号”通过国家审定,获得国家植物新品种权保护,为

首次通过杂交育种培育出的金银花新品种,有利于促进河南省金银花产业的健康发展,提高我省在中药材种质资源创新领域的竞争力和话语权。

## 【平原腔声】

# 有一种增强交通安全意识叫案例教育

□姬国庆

10月11日晚上,新乡交警携手新乡联通开展的“为文明出行点赞·为文明新乡喝彩”送平安广场行活动在市政府南广场隆重举行。演员们形式多样的演出,让现场观众在欢快的氛围中学习了交通安全知识,增强了交通安全意识,赢得了社会各界群众的纷纷点赞。(《平原晚报》10月13日A04版报道)

交通安全教育形象生动、通俗易懂,让群众在潜移默化中汲取教训,从而起到警醒作用,这是搞好交通安全教育的一种好形式、好办法。

近年来,随着社会发展和生活水平提高,车辆快速增长,我们已经进入“汽车社会”。然而,在车辆增长的同时,交通事故也在随之增多。

有目共睹,我们走在道路上就可以看到一些交通事故,有的是相撞,有的是追尾,有的是剐蹭……特别是发生在高速公路上的交通事故,多车相撞的交通事故也有不少,造成多人伤亡的事故也时有发生,后果非常严重,交通安全形势不容乐观。

发生交通事故,表面看车辆是“罪魁祸首”,实际是交通参与者出了问题。不管是驾驶员,还是行人,如果大家都能遵守交通法规,都能做到文明出行,还会发生交通事故吗?

细究起来,要想让交通参与者遵守交通法规,切实做到文明出行,最根本的就是让交通参与者增强安全意识。由此可见,做好交通安全教育是防止发生交通事故的关键所在。

众所周知,现在的宣传形式丰富多

彩,开展交通安全教育方式也是多种多样。“为文明出行点赞·为文明新乡喝彩”送平安广场行活动的一个“宣传亮点”就是——案例教育。

虽然笔者没有到活动现场观看《文明出行——让城市更文明》交通安全警示片,但是通过新闻报道可知,案例教育就是通过一个个发生在人们身边的案例,从而对大家起到以案说法的作用。

“为文明出行点赞·为文明新乡喝彩”送平安广场行活动现场播放交通安全警示片,将具有典型性的多起交通事故集中在一起播放,有画面、有分析,有助于观看者受警醒、知敬畏,起到的教育作用是显而易见的。

说实在话,我们在道路上也经常看到交通事故,然而受一定的局限性,大家在道路上看到的交通事故并不全面,起

到的教育意义并不深刻,有些人并没有把遇到的交通事故当回事,甚至以“看戏”的心态对待发生在他人身上的交通事故。

《文明出行——让城市更文明》交通安全警示片中的一个案例警示着每一名交通参与者,要善于用别人发生的交通事故检视自己的交通行为,善于把自己从交通事故“局外人”放在“案中人”的位置进行自我反思、举一反三、警钟长鸣,引以为戒,切不可听了白听、看了白看。

为文明出行点赞,为文明新乡喝彩。希望每一名交通参与者都自觉遵守交通法规,走好安全出行每一步,让文明出行成为一种习惯,在确保自身安全和公共交通安全的同时,助力文明城市常态化创建工作。